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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000023/2021
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Pernille Weiss, Maria Arena, Martin Hojsík, Manuela Ripa, Alexandr Vondra, Idoia Villanueva 
Ruiz
a nome della commissione per l'ambiente, la sanità pubblica e la sicurezza alimentare

Oggetto: Protezione del suolo

Il suolo è una risorsa non rinnovabile vitale per la vita sul pianeta. I suoli forniscono importanti servizi 
ecosistemici, produzione alimentare e sono fattori chiave per conseguire gli obiettivi del Green Deal 
europeo. Un'efficace protezione del suolo è fondamentale per affrontare il degrado e l'erosione del 
suolo, preservando, tutelando e migliorando nel contempo la qualità dell'ambiente, della salute umana 
e delle risorse naturali. La protezione del suolo può anche rafforzare la coesione territoriale, 
economica e sociale dell'Unione. In tale contesto, accoglieremmo con favore una risposta della 
Commissione ai seguenti interrogativi:

1. Quali sono le principali sfide nel garantire un'adeguata protezione del suolo all'interno dell'UE che 
traggano vantaggio da un approccio comune, tenendo conto nel contempo anche della proprietà 
privata dei terreni? Può fornire esempi, anche spiegando i motivi alla base della competenza dell'UE 
al riguardo e le eventuali lacune nell'attuale quadro legislativo dell'UE?

2. Quali misure prevede la Commissione per garantire l'uso sostenibile del suolo e la sua protezione 
contro le principali minacce, tra cui la diminuzione della biodiversità e della materia organica nei suoli, 
il degrado del suolo e la desertificazione? Intende la Commissione proporre una nuova legislazione 
sulla protezione del suolo e sul suo uso sostenibile? Quali elementi sarebbero previsti in tale atto 
legislativo? In che modo si terrà conto delle specificità regionali?

3. Intende la Commissione includere nella sua proposta strumenti finanziari e assistenza tecnica?

4. In che misura la Commissione considera la protezione delle coste come parte di una strategia 
intersettoriale per il suolo?

5. Quali conclusioni trae la Commissione dall'istituzione della piattaforma Internet Soil Wiki?
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